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Titulo de la propuesta: “Situaciones tan sencillas que son de-lineal”

Bienvenidos queridos alumnos. Nos volvemos a encontrar esta vez para trabajar
situaciones problematicas y ofreciéndoles clases por medio de Google Meet, con el

propdsito de llegar a ustedes de la mejor manera posible.

Situacion problematica 1

Un automovilista sale de la ciudad Amarilla con destino a la ciudad Azul. Se calcula que
aproximadamente en 40 minutos el auto recorre 80 kilbmetros y que en todo el recorrido
mantiene la misma velocidad.

a) ¢ Cuantos kilometros recorrerd en 100 minutos? ¢Y en 1 hora 20 minutos?

b) La ciudad Azul se encuentra a 240 kilbmetros de la ciudad Amarilla ¢ Cuanto tiempo
tardara el auto en recorrer esa distancia?

c) Ubica estos datos en una tabla donde se relacione la variable independiente con la
variable dependiente.

d) ¢Cuédl es la velocidad del auto?

Cuestionario 1:
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¢, Qué variables intervienen en el problema?
¢, Cual es la variable dependiente?

¢, Cual es la variable independiente?

P w0 N PR

¢, Consideran que a este problema le falta algtn dato?

Para resolver la situacién problematica pueden pensar en armar una tabla del tipo

Tiempo (min) Distancia (Km)

Situacion problematica 2:

Para vaciar una pileta que contiene 30000 litros de agua, se usa una bomba que extrae
2500 litros por hora:

a) ¢Qué variables intervienen en el problema?

b) ¢Qué variable esta en funcién de que variable?

c) ¢Cuanto tardara la bomba en vaciar la pileta, suponiendo que no hay interrupciones
y que el agua se extrae en forma constante? Elabora una tabla con esta informacion.

d) Grafica los puntos obtenidos en el apartado c) en un sistema de ejes cartesianos.

e) ¢Labomba puede extraer agua luego estar funcionando 13 horas?

Comparando las dos situaciones problematicas:

Situacion Problematica 1 Situacion Problematica 2
Los puntos se ubican de manera Los puntos se ubican de manera
creciente decreciente
Si ubicamos una regla sobre los puntos, la regla pasa por todos los puntos.
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La variable independiente se encuentra
multiplicada por un nimero positivo (por
esto los puntos se grafican de manera

creciente)

La variable independiente se encuentra
multiplicada por un nimero negativo (por
esto los puntos se grafican de manera
decreciente)

La variable independiente se encuentra multiplicada por un niamero.

Ademas de las dos variables hay un solo
namero que multiplica a la variable

independiente.

Ademas del nimero que multiplica a la
variable independiente hay un nimero

gue suma.

Situacion Problematica 1

Situacion Problematica 2
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En la segunda situacion la piendiente es ::2.500, pbrque en una hora la bomba extrae de

la pileta 2500 litros.
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Ahora veremos la ordenada al origen, que como les mencioné es la interseccién de la

recta con el eje de las ordenadas.

1
b
&

La docente les pide a los alumnos el valor de abscisa de la cuidad Amarilla de la situaciéon
problematica 1 de esta manera se ve que la ordenada al origen en es =0

En la segunda situacion:

Vemos que la recta intersecta al eje de las ordenadas en el momento que la pileta esta

llena, lo que graficamente es el punto B= (0; 30000)
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Ahora que saben esto ¢Qué relacion encuentran entre las graficas de las dos situaciones
y las pendientes halladas en cada caso?
Extraigan de las situaciones problematicas 1 y 2 del primer encuentro los valores de la

variable independiente y los valores de la variable dependiente.

Situacion Problematica 1 Situacion Problematica 2

Valores que toma

[T ]

X

Valores que toma

y

Valores que toma

[TRgel]

X

Valores que toma

y

Analicen nuevamente el dominio y la imagen de la funcion, y les pide que piensen que
pasara con distintas ecuaciones de rectas por ejemplo.

a) y=-3xtb

b) y=4x-2

Para reafirmar y visualizar la docente les pide que grafiquen las rectas dadas, interroga
sobre el dominio y la imagen y asi se terminara de concluir que:

e el dominio de las funciones lineales son los numeros reales

¢ la Imagen de las funciones lineales son los nimeros reales.

Tomando las rectas:

1) y=2x+0

2) y=-2500x+30000

3) y=-3x+b

4) y=4x-2

Cuestionario 2:

Para cada recta graficada indica:
a) Pendiente de cada recta.

b) ¢Qué significa la pendiente?
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c)

f*t

Si yo agrupo las funciones y=2x+0, y=0,82x+$113,21 y y=4x-2 ¢Cual es similitud

entre las graficas?

d)
e)
f)
9)
h)
)
)
K)
)

¢, Qué tienen en comun las pendientes de estas rectas?
Teniendo en cuenta las funciones y=-2500x+30000 y y=-3x+5
¢, Cual es similitud entre las graficas?

¢, Qué tienen en comun las pendientes de estas rectas?
Ordenada al origen de cada recta.

¢, Cudl es la recta de mayor ordenada?

¢Cual es la recta de menor ordenada?

Dominio

Imagen

Situacion problematica 3

Un técnico en reparaciones de electrodomésticos cobra $250 por la visita, mas $200 por

cada hora de trabajo.

a)
b)
c)
d)
e)
f)
g9)

¢, Podemos modelar esta situacion con una ecuacion de una funcién lineal?
Grafica la funcién que encontraste en tu cuaderno.

Da el valor de la pendiente y la ordenada al origen.

¢Es una funcion decreciente? Justifique.

Grafica la funcién que encontraste.

Si el técnico estuvo 4 horas arreglando una heladera ¢, Cuanto debe cobrar?

Si ademas del trabajo realizado con la heladera, demoro dos horas en arreglar una

licuadora ¢ es correcto abonar $13007?

h)

El técnico arreglo la heladera, la licuadora y un lavarropas, si cobra $2250 ¢ Cuanto

tiempo estuvo trabajando?

Director: Carrion, Rolando
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